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Ata da Sétima Sessão Solene, realizada na Câmara de Vereadores “Palácio 
Deputado José de Souza Cândido”, nas dependências do Plenário “Francisco 
Marques Figueira”, cujo prédio fica situado na Rua dos Três Poderes, n.º 65, 
Jardim Paulista. Ao décimo sétimo dia do mês de abril de dois mil e vinte e 
cinco, às dezenove horas e doze minutos, deu-se início à Sétima Sessão 
Solene, do Primeiro Exercício da Décima Nona Legislatura, de Outorga da 
Medalha Tiradentes, em cumprimento à Resolução nº 029/2002, de autoria do 
Vereador Luiz Higashi.  O evento teve início com a apresentação do Sr. Juvenal 
Antonio da Silva, responsável pela condução da cerimônia, que deu boas-
vindas a todos os presentes e proferiu: “Conforme rege a Lei Geral de Proteção 
de Dados Pessoais, informo que serão armazenados de forma permanente, em 
função de seu caráter histórico, a captação de imagens e áudio, além da 
transcrição das falas da presente Sessão Solene. Informo também que a 
presente Sessão Solene é transmitida ao vivo nas redes sociais da Câmara de 
Suzano e a gravação ficará disponível para consultas." Continuando, anunciou 
o propósito da solenidade e convidou o Presidente da Câmara Municipal de 
Suzano, Artur Yukio Takayama para ocupar seu lugar oficial na Mesa de Honra. 
Em seguida, o cerimonialista convidou os Senhores Vereadores para ocuparem 
os seus lugares no plenário: 1º) Adilson de Lima Franco. 2º) Denis Claudio da 
Silva. 3º) João Batista Nogueira de Azevedo. 4º) Josias Ferreira da Silva. O 
Senhor Presidente formou uma comissão composta pelos vereadores:  Josias 
Ferreira da Silva, João Batista Nogueira de Azevedo, Adilson de Lima Franco 
e Denis Claudio da Silva para recepcionar as autoridades, os familiares, os 
amigos e os homenageados.  Continuando, o mestre de cerimônia convidou as 
seguintes autoridades para a composição da Mesa: ● Prefeito Pedro Charles 
Shirakawa Ishi. ● Delegado de Polícia Titular de Suzano, Dr. Benedito Henrique 
Righi Queiroz. ● Comandante do 32º Batalhão de Polícia Militar, Comandante 
Evandro Clementino Mendes. ● Comandante do Corpo de Bombeiro de 
Suzano, Capitão Marcos Vinicius Carbonell e Silva. ● Capitão da Companhia 
de Ações Especiais de Polícia – Caep, Capitão Thiago Machado Ramalho. ● 
Sargento do Tiro de Guerra de Suzano (TG 02-081), Fernando Caetano 
Cardozo. ● Comandante do 6º Batalhão de Polícia Rodoviária, Tenente Coronel 
PM Nogueira. ● Secretário Municipal de Segurança Cidadã, Francisco de Assis 
Balbino Dias. Foram chamadas as seguintes autoridades para adentrarem ao 
plenário: ● Chefe de Gabinete do Prefeito, Sr. Afrânio Evaristo da Silva. ● 
Secretário Municipal de Governo Alex Santos. ● Secretário Municipal de 
Comunicação Pública, Paulo Pavione Miyanishi. ● Comandante da Polícia 
Rodoviária do Alto Tietê e Guarulhos, Tenente PM, André Belarmino. ● 
Delegado Adjunto do 1º Departamento de Polícia de Suzano, Dr. Gabriel 
Budemberg Sandroni. ● Representando a Guarda Municipal de Suzano, Sub 
Comandante Rodrigo Kanashiro.  ● Delegado Municipal do Creci em Suzano e 
Conselheiro do Creci-SP, Dr. Nelson Olimpio Sais. Na sequência, foram 
convidados os familiares e amigos dos homenageados. Continuando, o mestre 
de cerimônia anunciou a entrada dos homenageados: 1º) Policial Civil, Escrivã 
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de Polícia Jaine Moiano Lopes Roseira. 2º) Guarda Civil Municipal, GCM 1ª 
Classe, Anderson Martins dos Santos. 3º) Instrutor do Tiro de Guerra de 
Suzano, 1º Sargento Vinícius Emiliano dos Santos. 4º) Policial Militar Integrante 
do Corpo de Bombeiros, Subtenente PM Leandro Gomes Crippa. 5º) Policial 
Militar, Cabo PM Paulo Cesar Diniz Arrais Lutero. 6º) Policial Militar da 
Companhia de Ações Especiais, Cabo PM Bruno de Oliveira Silva. 7º) Policial 
Militar Rodoviário, 1º Tenente PM Rodrigo César Aparecido Cyrillo dos Santos. 
(As entradas do Presidente, das autoridades, dos amigos, dos familiares e dos 
homenageados foram feitas sob aplausos e registros fotográficos. – Nota do 
Setor de Taquigrafia.) Dando continuidade, o mestre de cerimônia convidou a 
todos para, em pé, entoar o Hino Nacional Brasileiro e o Hino a Suzano. Na 
sequência, o Senhor Presidente após cumprimentar as autoridades que 
compuseram a mesa, as demais autoridades presentes, os Vereadores e os 
homenageados, proferiu: “Assim, declaro aberta a Sessão Solene de outorga 
da Medalha Tiradentes, em cumprimento à Resolução nº 029/2002.” 
Quebrando o protocolo, o Senhor Presidente convidou a todos para prestarem 
uma homenagem póstuma, com um minuto de silêncio, pelo falecimento do 
Integrante 3° Batalhão de Polícia de Choque - Batalhão Humaitá, sargento 
Rafael Vilodres Correa e do Policial Militar Augusto Cesar Alves dos Santos, 
uma homenagem da Câmara Municipal. Em seguida, o Senhor Presidente 
convidou o Vereador Adilson de Lima Franco, para falar em nome da Câmara 
Municipal de Suzano. Com a palavra o Ver. Adilson de Lima Franco – União 
(Adilson Horse), que cumprimentou as autoridades, os representantes da 
imprensa, o público presente, os servidores, os internautas, os Vereadores e 
os homenageados. Expressou seu orgulho e satisfação de representar todos 
os Vereadores. Ressaltou trata-se de uma justa homenagem prestada pela 
Câmera Municipal às forças de segurança da cidade. “A Medalha Tiradentes, 
concedida pelo Poder Legislativo representa o reconhecimento oficial ao 
valoroso trabalho desempenhado por todos os integrantes das corporações 
hoje homenageados”, declarou. Explicou que, entre inúmeros profissionais que 
compõe as corporações, os homenageados foram escolhidos e indicados por 
seus superiores em razão do mérito e do desempenho demonstrado 
diariamente no exercício de suas funções.  Destacou que a entrega de título 
deve servir como exemplo e inspiração para todos os colegas de trabalho das 
corporações. Enalteceu a coragem e a dedicação dos homenageados, que 
colocam muitas vezes suas vidas em risco no cumprimento do dever. Por fim, 
desejou bençãos de Deus a todos. (Aplausos). Dando continuidade, o mestre 
de cerimônia chamou os homenageados, e o Presidente indicou as autoridades 
para entregar as comendas. Foi chamada a se posicionar à frente da mesa, a 
Policial Civil, Escrivã de Polícia Jaine Moiano Lopes Roseira, a fim de 
receber a Medalha Tiradentes das mãos do Adilson de Lima Franco e do 
Delegado de Polícia Titular de Suzano, Dr. Benedito Henrique Righi Queiroz. 
(A entrega foi feita sob aplausos e registros fotográficos. – Nota do Setor de 
Taquigrafia.).  Na sequência, foi chamado a se posicionar à frente da mesa, o 
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Guarda Civil Municipal, GCM 1ª Classe, Anderson Martins dos Santos, a 
fim de receber a Medalha Tiradentes das mãos do Vereador Josias Ferreira da 
Silva e do Secretário Municipal de Segurança Cidadã, Francisco de Assis 
Balbino Dias. (A entrega foi feita sob aplausos e registros fotográficos. – Nota 
do Setor de Taquigrafia.).   Logo após, foi chamado a se posicionar à frente da 
mesa, o Instrutor do Tiro de Guerra de Suzano, 1º Sargento Vinícius 
Emiliano dos Santos, a fim de receber a Medalha Tiradentes das mãos do 
Vereador João Batista Nogueira de Azevedo e do Sargento do Tiro de Guerra 
de Suzano (TG 02-081), Fernando Caetano Cardozo. (A entrega foi feita sob 
aplausos e registros fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia.). 
Continuando, o mestre de cerimônia convidou para se posicionar à frente da 
Mesa o Policial Militar Integrante do Corpo de Bombeiros, Subtenente PM 
Leandro Gomes Crippa, a fim de receber a Medalha Tiradentes das mãos do 
Prefeito Pedro Charles Shirakawa Ishi e do Comandante do Corpo de Bombeiro 
de Suzano, Capitão Marcos Vinicius Carbonell e Silva. (A entrega foi feita sob 
aplausos e registros fotográficos. Os familiares do homenageado participaram 
dos registros fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia.). A seguir, o mestre 
de cerimônia convidou para se posicionar à frente da Mesa o Policial Militar, 
Cabo PM Paulo Cesar Diniz Arrais Lutero, a fim de receber a Medalha 
Tiradentes das mãos do Chefe de Gabinete do Prefeito, Sr. Afrânio Evaristo da 
Silva e do Comandante do 32º Batalhão de Polícia Militar, Comandante 
Evandro Clementino Mendes. (A entrega foi feita sob aplausos e registros 
fotográficos. Os familiares do homenageado participaram dos registros 
fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia.). Na sequência, o mestre de 
cerimônia convidou para se posicionar à frente da Mesa o Policial Militar da 
Companhia de Ações Especiais, Cabo PM Bruno de Oliveira Silva, a fim de 
receber a Medalha Tiradentes das mãos do Vereador Denis Claudio da Silva e 
do Capitão da Companhia de Ações Especiais de Polícia – Caep, Capitão 
Thiago Machado Ramalho. (A entrega foi feita sob aplausos e registros 
fotográficos. Os familiares do homenageado participaram dos registros 
fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia.). Logo após, o mestre de 
cerimônia convidou para se posicionar à frente da Mesa o Policial Militar 
Rodoviário, 1º Tenente PM Rodrigo César Aparecido Cyrillo dos Santos, a 
fim de receber a Medalha Tiradentes das mãos do Comandante do 6º Batalhão 
de Polícia Rodoviária, Tenente Coronel PM Nogueira, do Secretário Municipal 
de Comunicação Pública, Paulo Pavione Miyanishi, do Secretário Municipal de 
Governo Alex Santos. (A entrega foi feita sob aplausos e registros fotográficos. 
O Comandante da Polícia Rodoviária do Alto Tietê e Guarulhos, Tenente PM, 
André Belarmino, também participou dos registros fotográficos. – Nota do Setor 
de Taquigrafia.). Dando continuidade, o mestre de cerimônia chamou para usar 
a tribuna o Delegado de Polícia Titular de Suzano, Dr. Benedito Henrique Righi 
Queiroz. Com a palavra Dr. Benedito Henrique Righi Queiroz, que desejou 
boa noite a todos e disse ser uma grande honra estar presente. Comentou 
sobre a outorga da honraria à Policial Civil, Escrivã de Polícia Jaine Moiano 
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Lopes Roseira, destacando a justeza da homenagem. Em nome da Polícia Civil 
do Estado de São Paulo, agradeceu à Câmara Municipal e aos Vereadores. 
Ressaltou a contribuição e apoio da Prefeitura à corporação. Mencionou que 
esse suporte tem impacto direto nos índices e no combate ao crime, 
diariamente. Enfatizou que a outorga da Medalha Tiradentes prestigia e 
homenageia todos os que atuam na segurança pública da cidade, sendo um 
importante reconhecimento do trabalho realizado. (Aplausos) Na sequência, o 
mestre de cerimônia convidou o Comandante do 32º Batalhão de Polícia Militar, 
Comandante Evandro Clementino Mendes. Com a palavra o Comandante 
Evandro Clementino Mendes, que desejou boa noite a todos e cumprimentou 
as autoridades presentes. “Não temos aquele que é melhor ou pior; todos são 
bons. Todos no 32º Batalhão vestimos a camisa 32,” declarou. “Aquele que 
devota a vida em prol do próximo, mesmo sem conhecê-lo, exerce um 
verdadeiro sacerdócio,” acrescentou. Citou um trecho da Bíblia referente ao rei 
Davi, mencionando o momento em que este perguntou a Deus se ele conseguia 
ver a provação pela qual estava passando. O comandante explicou que Davi 
compreendeu que Deus tudo vê e que, onde quer que estivesse, os olhos de 
Deus o acompanhavam. Estabeleceu um paralelo da história e os 
homenageados da noite, afirmando que todos são pessoas maravilhosas, mas 
que, diante da necessidade de se escolher alguém para receber a homenagem, 
os olhos de Deus recaíram sobre os escolhidos. Ressaltou a importância de 
cada homenageado em suas respectivas áreas de atuação. Concluiu dizendo 
que, se Deus reconhece lá de cima e o homem está materializando esse 
reconhecimento, então louvado seja Deus. Parabenizou todos os 
homenageados e afirmou que a homenagem é merecida. (Aplausos) Ato 
contínuo, o mestre de cerimônia chamou para usar a tribuna o Comandante do 
6º Batalhão de Polícia Rodoviária, Tenente Coronel PM Nogueira. Com a 
palavra o Comandante do 6º Batalhão de Polícia Rodoviária, Tenente 
Coronel PM Nogueira, que cumprimentou as autoridades presentes e desejou 
boa noite a todos. Afirmou ser uma grande alegria estar na cidade de Suzano. 
Ressaltou que os homenageados têm o compromisso de proteger a cidade. 
Reforçou que a homenagem prestada se estende a todos os policiais. “É uma 
alegria e uma honra imensa poder nos reunir para prestigiar as pessoas que 
nos protegem,” declarou. Agradeceu pela oportunidade de estar na Casa 
Legislativa e expressou gratidão pela homenagem, a qual entende ser 
extensiva para si também. Logo após, foi chamado para o uso da palavra o 
prefeito Pedro Charles Shirakawa Ishi. (Aplausos) Com a palavra o Prefeito 
Pedro Charles Shirakawa Ishi – PL (Pedro Ishi), que agradeceu a cada 
homenageado e cumprimentou as autoridades presentes. Destacou sua crença 
no trabalho conjunto, ressaltando que é por meio dessa união que se constrói 
uma cidade bem administrada. Parabenizou o Vereador Artur Takayama pelo 
respeito demonstrado nas homenagens póstumas aos policiais, reconhecendo 
a sensibilidade do ato. Ressaltou que a entrega da Medalha Tiradentes é um 
momento de grande orgulho, por se tratar de uma honraria de elevada 
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importância, instituída pelo projeto do ex-vereador Luiz Higashi. Demonstrou 
profundo orgulho da segurança pública municipal, enaltecendo o trabalho 
valoroso por cada profissional da área. Afirmou: “Nós ficamos muito felizes com 
o trabalho de cada um dos senhores. Podem ter certeza de que o apoio às 
atividades de cada um de vocês será irrestrito, do ponto de vista do Poder 
Executivo Municipal. Todo o trabalho, todo investimento, toda ajuda que, por 
parte do Executivo, for possível, nós iremos articular na Prefeitura.”   Ressaltou 
ainda que o objetivo é tornar a segurança pública da cidade uma referência 
para toda a região do Alto Tietê. Parabenizou individualmente cada 
homenageado e agradeceu o trabalho desempenhado. Comentou que é graças 
a pessoas como os homenageados que sua mãe pode ir à padaria e caminhar 
pela cidade com tranquilidade, com a segurança e a ordem preservadas. 
Finalizou com uma citação de Tiradentes: “Se todos quisermos, poderemos 
fazer deste país uma grande nação.” (Aplausos).  Continuando foi chamado 
para o uso da palavra o representante dos homenageados para seus 
agradecimentos. Com a palavra o Instrutor do Tiro de Guerra de Suzano, 1º 
Sargento Vinícius Emiliano dos Santos, que cumprimentou as autoridades e 
manifestou: “Receber a Medalha Tiradentes, nesta noite, representa para mim 
uma honraria que se destaca entre outras que tive a oportunidade de receber 
ao longo de minha trajetória. É com sincera emoção e profundo respeito que 
agradeço por esta distinção concedida por esta Casa de Leis – comenda tão 
importante para o município de Suzano. A Medalha Tiradentes, instituída por 
esta Câmara Municipal em 2002, nasceu com a missão de homenagear 
policiais civis, policiais militares, integrantes do Corpo de Bombeiros e da 
Guarda Municipal de Suzano que, por meio de seus atos, se dedicaram a ações 
benéficas aos munícipes desta cidade. Trata-se de uma comenda que carrega 
consigo o peso da história e a luz do reconhecimento justo e merecido. É com 
orgulho e admiração que compartilho esta noite com os demais agraciados, 
dignos representantes de suas corporações, que enobrecem este momento 
com suas trajetórias exemplares.” O Sargento afirmou que a comenda 
transcende o reconhecimento individual, simbolizando o reconhecimento e o 
respeito que a sociedade da cidade de Suzano deposita em cada um dos 
homenageados. Ressaltou que os representantes da segurança pública têm o 
dever de servir com integridade, coragem e espírito. Acrescentou que a figura 
de Tiradentes representa o símbolo da resistência, da liberdade e do 
compromisso com a justiça. Finalizou expressando, em nome dos 
homenageados, o mais profundo agradecimento à Câmara Municipal pela 
homenagem tão significativa. Destacou que a medalha simboliza o dever 
cumprido, além de representar a renovação do compromisso com a missão de 
garantir a segurança pública. (Aplausos) Dando continuidade, o mestre de 
cerimônia passou a palavra para o Presidente da Câmara Municipal de 
Suzano para suas considerações finais. Com a palavra o Senhor Presidente 
Artur Yukio Takayama – PL (Artur Takayama), que agradeceu à equipe do 
cerimonial, à Comunicação e aos Vereadores. Parabenizou os parlamentares 
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pela aprovação unânime do projeto e manifestou: “Hoje encerramos esta 
solenidade com o coração tocado por histórias de coragem, dedicação e 
profundo amor ao próximo. A Medalha Tiradentes carrega um nome histórico, 
mas o que a torna realmente especial são as pessoas que a recebem. Hoje, ao 
olharmos para cada homenageado, enxergamos muito mais do que cargos e 
fardas – vemos seres humanos que escolheram servir, que decidiram colocar 
a própria vida a serviço da nossa segurança, da nossa paz, da nossa cidade. 
São Eles: Policial Civil, Escrivã de Polícia Jaine Moiano Lopes Roseira; Guarda 
Civil Municipal, GCM 1ª Classe, Anderson Martins dos Santos;   Instrutor do 
Tiro de Guerra de Suzano, 1º Sargento Vinícius Emiliano dos Santos; Policial 
Militar Integrante do Corpo de Bombeiros, Subtenente PM Leandro Gomes 
Crippa; Policial Militar, Cabo PM Paulo Cesar Diniz Arrais Lutero; Policial Militar 
da Companhia de Ações Especiais, Cabo PM Bruno de Oliveira Silva e Policial 
Militar Rodoviário, 1º Tenente PM Rodrigo César Aparecido Cyrillo dos Santos. 
Aproveito a oportunidade para agradecer ao comendador da Medalha Sol 
Nascente e ex-Vereador Luiz Higashi, responsável pela criação desta honraria. 
Cada um de vocês carrega uma história de luta, de superação e de coragem 
silenciosa. Hoje, Suzano para um pouco para olhar nos olhos de vocês e dizer: 
obrigado. Obrigado por nunca recuarem diante das dificuldades, por estarem 
onde muitos não têm coragem de estar, por serem presença firme nos 
momentos mais difíceis. Como Presidente da Câmara Municipal, quero que 
saibam que esta Casa os respeita profundamente. Aqui, vocês terão voz e 
encontraram uma voz amiga, uma mão estendida e um reconhecimento que 
vai além dos discursos – um reconhecimento que vem do coração. Que essa 
medalha seja um símbolo de orgulho que sentimos por vocês. Que ela lhes 
sirva para lembrar diariamente de que o trabalho que realizam faz a diferença, 
salva vida e transforma realidades. Que Deus continue guiando cada passo de 
vocês, protegendo seus familiares e fortalecendo suas missões. Porque 
segurança pública não é apenas uma profissão, é vocação, é missão, é 
coragem de seguir firme mesmo quando ninguém está olhando. E hoje, Suzano 
olha, reconhece e aplaude de pé. Muito obrigado a todos!” (Aplausos). Às vinte 
horas e vinte e cinco minutos, o Senhor Presidente encerrou a Sétima Sessão 
Solene. – Após o encerramento da sessão, reuniram-se todos à frente da Mesa 
para tirarem uma foto oficial. – (Nota do Setor de Taquigrafia). 
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